



REGIONAL ENVIRONMENTAL CENTER
Bosnia and Herzegovina

Andrea Bevanda-Hrvo
Project Manager
The Regional Environmental Center
Bosnia and Herzegovina

Hamdije Kreševljakovića 50/II
71000 Sarajevo
Bosnia and Herzegovina
Tel/fax: +387 33 713 110, 713 111
abevanda@rec.org.ba
www.rec.org.ba

Uz svu svoju ljepotu i raskoš sedrenih vodopada, riječnu dolinu **Tihaljina - Mlade - Trebižat** krasi očuvano povijesno kulturno nasljeđe (utvrda - grad Herceg Stjepana, ostaci rimskog logora na Gračinama, Muzej na Humcu, kasnoantička vila Rustica i Mogorjelo, stari grad Počitelj, Gabela...) raznoliki krajolici (kanjoni, udoline, polja, riječni meandri, zatoke, zelena pobrda i vinogradi...) te veliki biodiverzitet vrsta (čovječja ribica, podustva, sval, imotska gaovica, vidra, zec, leptiri, vodozemci i ptice...) što izdvaja ovo područje u prirodne rijetkosti ali ga ujedno čini i turistički privlačnim.



PROMOCIJA RIJEKE TREBIŽAT KAO EKOTURISTIČKE DESTINACIJE



CRITICAL ECOSYSTEM PARTNERSHIP FUND

Critical Ecosystem Partnership Fund
Conservation International
2011 Crystal Drive, Suite 500
Arlington, VA 22202, USA
Tel: (1) 703 341-2400
Fax: (1) 703 553-0721
cepf@conservation.org
www.conservation.org



Područje riječnog toka **Tihaljina - Mlade - Trebižat** bogato je izvorištima i sedronosnim navlakama, bukovima, vodopadima od kojih su najatraktivniji izvorište Tihaljine u Peć Mlinima, izvorište Klokun, izvorište Virioštice i Studenčice, te vodopadi **Kočuš, Čeveljuša, Kravice, Božjak, Struge.**



REZULTAT PROJEKTA

OČEKIVANI REZULTATI PROJEKTA SU PODRŽAN I USVOJEN ODRŽIV EKOTURISTIČKI KONCEPT RAZVOJA TURIZMA UZ RIJEKU TREBIŽAT OD STRANE CILJNIH I KORISNIČKIH SKUPINA. PREPOZNATA BIOLOŠKA I KRAJOBRAZNA RAZNOLIKOST PODRUČJA KAO GLAVNI MOTIV PRIVLAČENJA LJUDI I TURISTA NA PODRUČJU UZ RIJEKU TREBIŽAT. EKOTURISTIČKI KONCEPT STVARA MOGUĆNOST ZA POVEĆANJE PRIHODA I OTVARANJE NOVIH RADNIH MJESTA, A LOKALNIM LJUDIMA LOKALNE ZAJEDNICE POVEĆANJE BROJA POSJETILACA.





SVRHA PROJEKTA

RAZVIJEN PREPOZNATLJIV EKOTURISTIČKI MODEL ZAŠTITE I KORIŠTENJA PRIRODNIH RESURSA NA PODRUČJU RIJEKE TIHALJINA-MLADE-TREBIŽAT (TREBIŽAT) KOJIM OSIGURAVA PROZICIONIRANJE PODRUČJA NA BIH TURISTIČKOM TRŽIŠTU.



AKTIVNOSTI U PROJEKTU

- » Promocija rijeke Trebižat kao ekoturističke destinacije putem pripreme i distribucije inicijalnog promotivnog materijala
- » Medijska kampanja
- » Organizacija i provođenje manifestacije "Dan Trebižata" koja uključuje čišćenje obala i korita rijeke, kanu safari, kulinarsko takmičenje i izložbu fotografija
- » Izrada Ekoturističkog akcionog plana za rijeku Trebižat kao petogodišnjeg plana implementacije sa identificiranim prioritetnim mjerama i aktivnostima za razvoj ekoturizma u području rijeke Trebižat
- » Organizacija Studijskog putovanja u Nacionalni park Krka
- » Podizanje svijesti javnosti i edukacija lokalnih interesnih grupa o eko i održivom turizmu putem organizacije treninga
- » Izrada ekoturističke brošure za rijeku Trebižat
- » Identifikacija i obilježavanje ključnih ekoturističkih atrakcija na području rijeke Trebižat
- » Organizacija i provođenje Konferencije na temu ekoturizma

OPIS PODRUČJA

Rijeka Trebižat, tačnije nadzemni hidrološki sustav **Tihaljina - Mlada - Trebižat** zahvata slivno područje od 1100 km². Vode koje se površinski prikupljaju s Tribistova odvođe se rijekom Ričinom u akumulaciju Ričice. Odatle u kišnom razdoblju rijeka pod nazivom Suvaja dotiče do Prološkog blata u zapadnom dijelu Imotskog polja, a odatle prokopanim kanalom pod nazivom Sija utiče u Vrljiku. Rijeka Vrljika teče od Prološca u sjeverozapadnom dijelu Imotskog polja u dužini od 5 - 6 km, gdje potom mijenja naziv i teče pod imenom Matica u dužini od 17 - 18 km. U predjelu Nuge postoji niz manjih i većih ponora i ponornih zona gdje se djelomično gubi voda, te izvire oko 1,5 km južnije kao rijeka Tihaljina u Peć Mlinima (Bosna i Hercegovina). Od izvorišne zone u Peć Mlinima u dužini od 20 km teče pod imenom Tihaljina ili Tihaljinska rika. Na djelu toka od Klobuka do Humačkog mosta u dužini od 8 km teče pod imenom Prokop ili Mlade. Na dionici dugoj oko 23 km do ušća u Neretvu teče pod imenom **TREBIŽAT**. U dužini od 51 km rijeka protječe kroz tri općine: **Grude, Ljubuški i Čapljinu**. Zbog svoje kvalitete izvorišne zone duž cijelog toka Trebižata koriste se za opskrbu stanovništva pitkom vodom. Voda je bogata kalcijem karbonatom pri čemu dolazi do njegovog taloženja duž cijelog toka stvarajući sedrene navlake, barijere, bukove i vodopade obrasle mahovinom i travnatim raslinjem.



CILJEVI PROJEKTA

STVORITI JASNU PREDOŽBU KOD JAVNOSTI I UPOSLENIH U GOSPODARSTVU O ODRŽIVOM I PRIHVATLJIVOM EKOTURISTIČKOM MODELU

EDUCIRATI I PROMOVIRATI TURISTIČKE ATRAKCIJE KANU SAFARIJ, GASTRO TURISTIČKU I KULTURNO ZABAVNU PONUDU DUŽ CIJELOG TOKA RIJEKE TREBIŽAT

